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Interrogazione n. 51 Consiglio  Comunale 11  aprile  2011 
Posta dal Consigliere Riccardo Visentin 
 
 
Oggetto: Pavimentazione e parcheggio Piazza Soncino 
 
La situazione della pavimentazione di Piazza Soncino è nel degrado più assoluto, con grande rischio 
per la sicurezza, in particolare di chi transita con la bicicletta. 
 
Le mattonelle ormai si staccano quotidianamente a causa del continuo passaggio e sosta di 
autovetture. 
 
La sosta delle autovetture è in evidente contrasto con il codice della strada, in quanto sulla piazza 
vige il divieto di sosta, oltretutto segnato in modo insufficiente. 
 
Nonostante le diverse interrogazioni, nulla è cambiato sia dal punto di vista del ripristino della 
pavimentazione, che del parcheggio selvaggio. 
 
Sono stati spesi per il lotto1 di riferimento al progetto Urban, circa Euro 2.463.654,72, per la 
riqualificazione dell’area e in particolare di Piazza Soncino. (di questi Euro 1.786.675,00 finanziati 
dal Ministero dei Trasporti). 
 
Si interroga su: 
 
Che cosa stia facendo l’Amministrazione per risolvere il problema a fondo, evitando palliativi, 
come la posa di catrame, che sminuiscono le scelte architettoniche della pavimentazione e non 
servono a niente per quanto riguarda la tenuta della pavimentazione stessa 
 
Quali azioni abbia intrapreso l’Amministrazione nei confronti di chi ha realizzato le opere di 
riqualificazione, in relazione alla garanzia dei lavori eseguiti 
 
Quanto sia l’ammontare degli interventi effettuati, da fine a lavori ad oggi, sulla piazza, con 
riferimento alla  pavimentazione, paletti, segnaletica ed altro 
 
Perché non si è ancora pensato ad una segnaletica idonea, sia per i limiti di velocità che il divieto di 
sosta.( L’unico cartello di limite di velocità, km 20/h, è posto in via Casati e non serve, perché poco 
visibile per chi proviene dalla stessa via. 
Inoltre chi arriva da via Mariani o via San Paolo, non incontra alcun cartello di limite di velocità) 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
Quali azioni sistematiche siano state intraprese dalla Polizia Locale per contrastare il parcheggio 
selvaggio, in particolare quale sia stato il  numero delle sanzioni comminate a partire da Gennaio 
2011 ad oggi. 
 
L’assessore Veronese, in risposta ad una mia recente interrogazione, aveva affermato che si sarebbe 
attivato sia per “opere di dissuasione da mettere in atto per il parcheggio selvaggio”, rimarcando 
anche che la piazza “dovrebbe avere un occhio di riguardo”, in considerazione del pregio 
architettonico. 
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